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Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός: “Ο Μαυροβουνίου 
Αμφιλόχιος υπήρξε φωτιστής του λαού”
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

Τρισάγιο στον τάφο του μακαριστού Μητροπολίτη 
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κυρού Αμφιλοχίου 
(Ράντοβιτς) τέλεσε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ κατά την επίσκεψή του στην 
πρωτεύουσα του Μαυροβουνίου, Ποντγκόριτσα, στο πλαίσιο 
της έλευσης της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι. 

Αποστολή στην Ποντγκόριτσα

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr
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Τεχνική κάλυψη Pemptousia TV: Ανδρέας Χαλκιόπουλος (κάμερα-drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (μοντάζ)

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Αμέσως μετά την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον Καθεδρικό 
Ναό της Αναστάσεως του Χριστού, ο Γέρων Εφραίμ συνοδευόμενος από τον 
Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο και τον διάδοχο του μακαριστού κυρού 
Αμφιλοχίου, Σεβ. Αρχιεπίσκοπο Τσέτνιε και Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιο μετέβησαν στην Κρύπτη του Καθεδρικού Ναού όπου 
αναπαύεται ο μακαριστός Ιεράρχης της Σερβικής Εκκλησίας και μια από τις 
μεγάλες σύγχρονες μορφές της Ορθοδοξίας.

Αμέσως μετά την τέλεση του Τρισαγίου για την ανάπαυση της ψυχής του 
μακαριστού Ιεράρχη, σε κλίμα συγκίνησης, ο Καθηγούμενος Γέρων Εφραίμ και ο 
Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος προσκύνησαν τον τάφο.



Νωρίτερα, κατά την ομιλία του μετά τον πέρας της Πατριαρχικής Θείας 
Λειτουργίας, ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός αναφέρθηκε στην προσωπικότητα και 
της προσφορά του μακαριστού κυρού Αμφιλοχίου όχι μόνο στη Μητρόπολη 
Μαυροβουνίου και τη Σερβική Εκκλησία, αλλά σε ολόκληρη την Ορθοδοξία.

Ο Γέροντας αποκάλυψε ότι ο μακαριστός Ιεράρχης τον καλούσε επί χρόνια να 
επισκεφθεί το Μαυροβούνιο: «Μου έλεγε: “Έχω πολλά προβλήματα. Η κυβέρνηση 
δεν είναι ευνοϊκή απέναντί μας”. Και εγώ του απαντούσα: “Μη φοβάστε, Δέσποτα. 
Θα νικήσουμε”».

Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσαν τα λόγια του για τον αοίδιμο Μητροπολίτη 
Αμφιλόχιο: «Ο αείμνηστος Μητροπολίτης Αμφιλόχιος δεν ήταν απλώς ένας 
συνηθισμένος Ποιμενάρχης αυτής της τοπικής Εκκλησίας. Ήταν φωτιστής του 
λαού και αληθινός Απόστολος του Ιησού Χριστού. Η προσευχή του ήταν πολύ 
ισχυρή. Ήταν άνθρωπος πλήρης θείας χάριτος».

Στη συνέχεια, Γέρων Εφραίμ μίλησε για την πνευματική κληρονομιά που άφησε 
πίσω του ο Μητροπολίτης Αμφιλόχιος, υπενθυμίζοντας ότι ήταν πνευματικό τέκνο 
του Αγίου Ιουστίνου του Τσέλιε και εξέφρασε την πεποίθησή του ότι η Εκκλησία θα 
αναγνωρίσει την αγιότητά του στο μέλλον: «Πιστεύω προσωπικά ότι θα έρθει η 
ώρα που η Εκκλησία θα τον αγιοκατατάξει»



.

Διαβάστε το αναλυτικό ρεπορτάζ: Αποστολή ope.gr στην Ποντγκόριτσα: 
Η πνευματική χαρά για την έλευση της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι έφτασε 
και στο Μαυροβούνιο (ΦΩΤΟ)
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